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Tempo di Ferie  

 

Si torna a parlare di Ferie, la stagione è quella giusta per un meritato riposo, 
purtroppo nell’ambito del lavoro vi sono sempre problemi da affrontare e novi-
tà varie che in qualche modo vanno risolte. 
In questo notiziario, di novità ne abbiamo parecchie, la nuova fatturazione 
elettronica verso le pubbliche amministrazioni, per chi tratta prodotti energeti-
ci, i nuovi codici prodotto inseriti ed entrati in vigore dal 09/05, la marca da 
bollo sulle fatture esenti da iva ecc. ecc. 
Un’attenta lettura di quanto vi scriviamo in queste pagine, speriamo sia alme-
no un aiuto per voi e una presa in carico per gli adempimenti che queste infor-
mazioni racchiudono al loro interno. 
Ricordiamo anche a tutti i clienti , in conclusione, il nostro periodo di Ferie nel 
mese di Agosto. 
 
Un Saluto ed una buona lettura 
 

 G&F s.r.l. 

 

 



Vi abbiamo già descritto , nei notiziari precedenti, di quale sia l’entità del 

problema , per chi deve effettuare fatture verso le pubbliche amministra-

zioni, ma vale la pena ricordare i punti salienti. 

Dal 06/06 di quest’anno alcuni Enti pubblici, vedi Inps, Agenzia delle En-

trate o delle Dogane, Scuole  ecc.. Hanno già iniziato a ricevere solo più 

fatture elettroniche dai loro fornitori, questo significa che non vengono 

più accettate le fatture cartacee, ma bensì il fornitore deve adeguarsi di 

strumenti appositi per poter recapitare al suo cliente P.A. le fatture emes-

se. L’iter richiesto prevedere la creazione di un File XML con regole preci-

se, la firma digitale apposta al file da trasmettere, l’invio tramite PEC o 

canale apposito , la ricezione dell’avvenuta consegna ed accettazione del-

la fattura da parte della P.A. ed infine l’archiviazione sostitutiva di tutte 

queste informazioni a regola di legge con marca temporale e conservazio-

ne sicura dei dati trasmessi e ricevuti. 

Ricordiamo che Comuni , Asl ecc. ovvero la parte più corposa delle Pubbli-

che Amministrazioni inizierà il ciclo di fatturazione elettronica dal 

31/03/15. 

La G&F si è già attivata da mesi per sostenervi in questo adempimento , e 

vi offre una soluzione semplice ed economica per poter effettuare e tra-

smettere le fatture alle P.A. . 

Essendo anche Distributori Zucchetti , vi offriamo il software necessario 

proponendovi due prodotti , già collaudati ed efficienti, i quali, in modo 

semplice senza troppe complicazioni, vi permettono di elaborare corretta-

mente le vs. fatture. 
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I prodottI che vi proponiamo sono i seguenti: 

 

FATEL 

Software per la fatturazione alle pubbliche amministrazioni , permette  

l’acquisizione dei dati dal vs. gestionale indifferentemente che sia Gestionale 1 

oppure GF-BRENDA o di un altro programma contabile. Al suo interno è possibile , una volta impor-

tato i documenti dalla contabilità , completarlo con le altre informazioni richieste, dotato di un 

chiaro cruscotto delle fatture , permette di avere il controllo della situazione fatture nello stato in 

cui si trovano. A corredo è già prevista la Firma Digitale da apporre al file Xml creato. Il passaggio 

seguente , ovvero il salvataggio sulla Sostitutiva, è già inserito con una facile serie di parametri. 

Non ha costi una tantum, soltanto un canone annuale di €. 250,00. 

 

FESOS 

Software per la conservazione sostitutiva integrato con FATEL, permette di memorizzare fino a 100 

fatture annuali. E’ il prodotto di fascia entry per chi non ha molte fatture verso le P.A. 

Il costo di attivazione è di €. 150,00 mentre il canone annuale è di €. 150,00 

Viene garantita la conservazione dei dati per 10 anni presso il data-center Zucchetti ed è consulta-

bile via Internet tramite accesso con Login e Password. 

I prodotti sono Monoaziendali e Monoutenza ma possono essere ampliati acquistando licenze ag-

giuntive sia per utenza che per azienda. 

Nel caso di Aziende con più di 100 fatture annuali esistono le fasce maggiori di FESOS , da 100 si 

passa a 350 fatture oppure a dimensione di spazio. 

Altri costi per l’attivazione, rimangono solo quelli della ns. assistenza ed avviamento da concordare 

con il cliente a seconda delle sue necessità. 

Consigliamo di acquistare i prodotti molto prima della loro messa in opera per consentire un giusto 

avviamento e predisporre i vari gestionali e file di importazione nel modo adeguato. 

Se necessita più spiegazioni o per eventuali ordini vi consigliamo di telefonare presso i ns.uffici, sia-

mo a disposizione per tutti i chiarimenti necessari e anche per proporvi soluzioni alternative nel ca-

so aveste un numero limitatissimo di fatture verso le P.A. . 

 

 

FATTURE ELETTRONICHE P.A. 
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TELEMATIZZAZIONE ACCISE  

NUOVI CODICI PRODOTTO 

 

Sono state portate diverse modifiche ai codici prodotto sia per chi tratta Pro-

dotti Energetici sia per chi tratta il Settore Alcoli. 

Le Tabelle variate sono la TA13 per i Prodotti Energetici mentre per il settore 

Alcoli è la TA20. 

In questa nuova veste, in pratica, specie per i prodotti Energetici, dal 09/05 di 

quest’anno sono stati inseriti nuovi codici , mentre gli attuali che state utilizzan-

do cesseranno il 31/12/2014. 

In buona sostanza , salvo il Kerosene e gli Oli, tutti i prodotti energetici, prima 

della fine dell’anno vanno cambiati e inseriti i nuovi. 

Il cambiamento è da definire con il cliente nei tempi e modi , presumibilmente 

dopo almeno le trasmissioni del mese di Maggio, ma la cosa più importante e 

fastidiosa di questo è che, una volta scelto il codice nuovo da utilizzare, dovrete 

tutti verificare se sulla Licenza che avete, se questi codici sono già previsti. In 

caso negativo ,prima di attualizzarli e renderli operativi , dovrete far riportare 

le modifiche sulle vostre licenze , affinchè l’anagrafe delle dogane registri que-

sti nuovi codici, in caso contrario, trasmettendo i vostri dati nelle segnalazioni 

compariranno diversi errori ( vedi errore 89 ) come già successo per alcuni nei 

mesi passati. 

Purtroppo dal mese di Marzo l’Agenzia delle Dogane ha unificato tutte le sue 

base dati e quindi, mentre prima tutto era concesso, ora i codici utilizzati devo-

no essere preventivamente segnalati all’Agenzia di competenza. 

Vi chiediamo di conseguenza, di prenotare un incontro o un appuntamento te-

lefonico presso i ns.uffici  per definire tempi e modi delle variazioni da apporta-

re . Consigliamo infine di non aspettare il fine anno ma almeno attivarsi dopo il 

periodo estivo perché è possibile che le varie Agenzie impieghino poi diverso 

tempo per aggiornare le vostre licenze attuali. 

 



 

Applicazione dell’imposta di bollo sulle fatture 

L’imposta di bollo è un tributo alternativo all’IVA. Pertanto va applicata esclusivamen-

te per i documenti emessi senza addebito o applicazione dell’IVA. E dal 26 giugno 

2013 la misura dell’imposta di bollo dovuta sulle fatture, ove ne ricorrano i requisiti, è 

nella misura di Euro 2,00 (e non più nella misura, valevole fino al 25 giugno 2013, di Euro 1,81). 

In base all’art. 6 della tabella allegato B al D.P.R. 642/1972 sono esenti dall’imposta di bollo le fatture 

e gli altri documenti riguardanti il pagamento di corrispettivi di operazioni assoggettate ad IVA. 

Per i documenti in cui non risulta evidenziata l’IVA l’esenzione è applicabile a condizione che gli stes-

si contengano l’indicazione che trattasi di documenti emessi in relazione al pagamento di corrispettivi 

di operazioni assoggettate ad IVA. Tale principio di alternatività, in concreto, comporta che siano 

esenti dall’imposta di bollo in modo assoluto: 

fatture, note, note credito e debito, conti e simili documenti che recano addebitamenti o accredita-

menti riguardanti operazioni soggette ad IVA; 

fatture riguardanti operazioni non imponibili relative ad esportazioni di merci (esportazioni dirette e 

triangolari) ed a cessioni intracomunitarie di beni (art. 15 della tabella allegato B al D.P.R. n. 

642/1972). 

Invece, in linea generale, sono soggette all’imposta di bollo, ai sensi dell’art. 13 della tariffa – parte 

prima – allegata al DPR n. 642/1972, le fatture e i documenti di importo complessivo superiore ad 

euro 77,47 riguardanti operazioni: 

fuori campo IVA per mancanza del presupposto soggettivo o oggettivo (artt. 2, 3, 4 e 5, D.P.R. 

633/1972), 

territoriale (artt. da 7 a 7-septies, D.P.R. 633/1972); 

escluse da IVA (per meglio dire i riaddebiti in nome e per conto della controparte; penalità per 

inadempimenti, ecc. di cui all’art. 15, D.P.R. 633/1972); 

esenti da IVA (art. 10, D.P.R. 633/1972); 

non imponibili perché effettuate in relazione ad operazioni assimilate alle esportazioni, servizi 

internazionali e connessi agli scambi internazionali, cessioni ad esportatori abituali (esportazioni indi-

rette, art. 8, lett. c), D.P.R. 633/1972). 

NB: l’importo dell’imposta di bollo sui documenti contabili compete, di norma, a carico del debitore, 

come stabilito incidentalmente dall’art. 1199 c.c., ancorché per il pagamento della stessa sono re-

sponsabili solidalmente entrambe le parti, quindi, sia chi emette sia chi riceve la fattura senza la cor-

retta applicazione del bollo. Se il costo dell’imposta di bollo è posto a carico del cliente, l’importo 

(2,00 Euro) deve essere indicato in fattura tra le operazioni escluse dall’ambito IVA, ex. art. 15 del 

D.P.R. 633/1972; se, invece, il costo grava sul fornitore,l’importo della marca da bollo non deve esse-

re specificato in fattura. 
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MARCA SU FATTURE SENZA IVA 

 



Chiusura per Ferie 

Anche quest’anno la G&F srl chiuderà alcuni giorni per le ferie estive, a 

tal riguardo ricordiamo di avvisare e richiedere assistenza ai nostri 

operatori a tempo debito,  considerando i nostri giorni di chiusura. 

 

FERIE 2014 

Chiusura dal 11/08/14  fino al 29/08/14 compreso, le normali attività 

riprenderanno a partire dalle ore 09.00 del 01/09/2014. 

 

In caso di necessità, vi preghiamo di contattarci via E-mail al nostro 

normale indirizzo di posta elettronica info@gfsrl.com .  

Nel limite del possibile sarete contattati per la verifica del problema. 
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